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ÚVODNÍ SLOVO 

O dobrých příbězích roku 2023  

 

Diakonii Sobotín se pomalu blíží „Kristova léta“. Třicet let se do výrazu poskytovatele sociálních 
služeb rozhodně propíše. Ty roky jsou nesmazatelně spjaty s příběhy klientů a zaměstnanců, 
partnerů a podporovatelů. Zrcadlí cesty hledání vhodných způsobů poskytování přímé péče 

a proměny prostředí, ve kterém jsou služby poskytovány.  

První příběh roku 2023 pro středisko začal dobrou zprávou, a sice dotační smlouvou na 
rekonstrukci části budovy na adrese Petrov nad Desnou 203. Zde poskytujeme seniorskou 
pobytovou službu Domov se zvláštním režimem. Práce začaly celkem svižně, ale jak už to tak 
u budov, co něco pamatují, bývá, zadrhly se záhy. Nebudu napínat, díky nezměrnému úsilí 
ředitele Lukáše Dvořáka, energii stavebníků a dobré vůli týmu služby, klientů a jejich blízkých, se 

dobrý konec dostavil. V polovině listopadu se v novotou vonících prostorách zabydleli první klienti, 
o které přišli pečovat noví zaměstnanci. Pro tyto lidi se jednalo o nový začátek, pro nás ostatní 
šlo o dobré pokračování jednoho z příběhů. 

Velmi dobře si v Sobotíně uvědomujeme, že částečnou rekonstrukcí jedné budovy rozhodně 
nemáme splněno a proto jsme rozpracovali plány na pokračování obnovy majetku. Jsou však 
regiony, kde  seniorské pobytové služby prostě chybí a pro místní komunitu tento stav představuje 
vážný problém. Ve spolupráci s ústředím Diakonie ČCE a nově vzniklým střediskem ve Svitavách 
naše středisko zaštítilo, jako zkušený a dlouhodobý poskytovatel sociálních služeb pro seniory, 

projekt výstavby nového domova pro seniory ve Vendolí v Pardubickém kraji. To je další z našich 
příběhů, který dobře začal, a my děláme všechno pro to, aby měl v roce 2025 i dobrý konec. 

Příběh do třetice není o budovách, ale o těch, kteří, výstižnější je říct které, naplňují budovy 
dobrým životem. Nejsme v pohádce, není to nekonečný příběh, začal se psát roku 1991, stále 
trvá a postupem času, ale taky s nemalým úsilím, zraje do krásy a dobroty. Když kolegyně 
a kolegové neztratí svůj elán, radost z práce, týmovost a odvahu k dalším změnám, bude trvat 
ještě dlouho. 

Jana Dvořáčková, zástupkyně ředitele 

 

 



 

  

ZÁKLADNÍ ÚDAJE O ORGANIZACI 

Diakonie ČCE – středisko v Sobotíně (dále jen „středisko“) bylo zřízeno Diakonií Českobratrské 
církve evangelické dne 25. října 1991 jako samostatná právnická osoba v rámci Diakonie ČCE. 
Středisko zahájilo svou činnost 1. ledna 1992. 

Poslání organizace 

Jsme organizací, která poskytuje sociální služby lidem, kteří se ocitli v nepříznivé životní 
situaci. Klient je pro nás partnerem, se kterým společně hledáme cestu, jak mu v jeho situaci 
pomoci. 

V roce 2023 mělo středisko registrovány celkem čtyři sociální služby: 
 Domov pro seniory 

 Domov se zvláštním režimem 

 Osobní asistence 

 Dům na půl cesty 

Řízení organizace 

Statutárním orgánem střediska je správní rada, kterou na šestileté funkční období schvaluje 
správní rada Diakonie ČCE. Předsedou správní rady je z titulu své funkce ředitel střediska. 
V roce 2023 pracovala správní rada střediska ve složení: 
Předseda správní rady: Lukáš Dvořák 

Členky správní rady: Pavlína Čechová 

 Jana Dvořáčková 

 Drahomíra Krejčová 

 Gabriela Lahrová 

V roce 2023 se správní rada sešla celkem sedmkrát. V rámci své kompetence projednávala a řešila 
koncepční záměry i zásadní problémy, týkající se všech oblastí práce střediska, a vydávala 
Rozhodnutí, závazná pro všechny zaměstnance střediska. 

Kromě toho se členové správní rady pravidelně účastnili jednání dozorčí rady střediska, na kterých 
předkládali průběžné zprávy o hospodaření a činnosti jednotlivých úseků střediska během roku. 

Kontrolním orgánem střediska je dozorčí rada, kterou na čtyřleté funkční období volí správní 
orgán partnerského sboru střediska a právoplatnost volby potvrzuje dozorčí rada Diakonie ČCE. 
Dozorčí rada dohlíží na činnost správní rady střediska a na veškerou činnost střediska. 

Dozorčí rada střediska pracovala ve složení: 
Předseda dozorčí rady: Jiří Flašar 
Členové dozorčí rady: Ladislava Fajtlová 

 Petr Maláč 

 Jakub Pavlús 

 Antonie Pleskačová 

 Marie Sléhová 

 Lydie Špániková 

V roce 2023 dozorčí rada střediska jednala celkem čtyřikrát. Projednávala plány činnosti na roky 
2023 a 2024 s ohledem na zvyšování kvality služeb, rozpočet a jeho změny i další ekonomické 
záležitosti, kontrolovala hospodaření střediska apod. Závěry a doporučení tohoto orgánu jsou 
obsahem zápisů z jednání. O své činnosti pravidelně informovala dozorčí radu Diakonie ČCE. 

 



 

DOMOV SE ZVLÁŠTNÍM REŽIMEM 



  

Službu domova se zvláštním režimem poskytujeme ve dvou budovách. Jsme jedna služba, ale 
život na každé budově nese odlišné znaky. 

Klienty a pracovníky budovy I. téměř celý rok provázel stavební ruch. Probíhala totiž dlouho 

očekávaná rekonstrukce 2. patra. Hluk,  prach, zvýšený provoz, cizí lidé v areálu, odstávky vody 
i elektřiny se staly rutinou každodenního života klientů i personálu. Ani konec roku, kdy už se do 
novotou vonících prostor v rychlém sledu stěhovali noví obyvatelé domova, neznamenal oddech. 

Bylo třeba nastavit systém práce a zaškoloval se nový tým. Na rekonstrukci 2. patra navázala 
oprava sprch pro zaměstnance a odvlhčení sklepních prostor. Velké poděkování patří klientům, 
rodinným příslušníkům, celému týmu budovy I. i vedení organizace, že jsme tento náročný rok 
zvládli.  

Přes všechny provozní starosti jsme zajistili standardní péči a aktivity pro všechny klienty 
a přinesli i novinky. Díky projektu Pomáhat a učit jsme navázali spolupráci s dobrovolníky ze 

sboru ČCE Šumperk. Začali jsme také spolupracovat s petrovskou MŠ Beruška. S dětmi jsme 
vynášeli Morenu a uspořádali jsme pro ně dětský den. S klienty jsme podnikli několik výletů. 

Život na budově III. se nesl ve znamení zvyšování kvality péče. Tým prošel školením v paliativní 
péči a získal dvouletý certifikát „Pohlaďme umírajícímu tvář“. Doplnili jsme tak škálu metod práce 
a k bazální stimulaci a biografické péči jsme přidali dovednosti v oblasti empatického provázení 
člověka v závěrečné fázi života. Tyto tři metody se daří pečovatelkám vhodně kombinovat. Na 

základě biografické péče poznávají klíčové situace v životě klienta, zjišťují, co měl rád, znají jeho 
přání a potřeby. Podle toho do péče včleňují prvky bazální stimulace a v poslední fázi života 
principy paliativního přístupu. Klienti tak mohou prožít důstojně každý den.   

Dny klientům na budově III. zpestřovalo morčátko Ferda a stejně jako na budově I. pejsci 
v doprovodu canisterapeuta. Pravidelně probíhal skupinový trénink paměti, klienti aktivovali své 
smysly například pěstováním bylinek, přípravou čajů nebo chůzí na ortopedickém puzzle. Každý 
měsíc se povedlo zorganizovat pro klienty zábavnou akci, třeba koulovačku a stavění sněhuláků, 
masopustní veselici, májové plesání, módní odpoledne, „vinohraní“, grilování, společné oslavy 
významných svátků…  

Klienty napříč službou potěšily darované karafiáty k MDŽ, pálení čarodějnic, vystoupení a drobné 
dárky od dětí z MŠ Beruška, koncerty pěveckého souboru Andante, „dopisy od srdce“, slavnostní 
rozloučení s létem, mikulášská družina, dárky od Ježíškových vnoučat a mnoho dalšího. 

To, že poskytujeme kvalitní službu, potvrdila inspekce kvality MPSV, kterou jsme absolvovali 

v listopadu. Získali jsme plný počet bodů! 

Marta Doubravová a Kateřina Pokorná, vedoucí služby 
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DOMOV PRO SENIORY 



  

DOMOV PRO SENIORY 

Poskytujeme celoroční péči lidem, kteří potřebují pravidelnou pomoc v každodenních činnostech. 
Nabízíme jim možnost prožít období života, ve kterém se právě nacházejí, v respektujícím 
a přátelském prostředí. Senior je pro nás člověkem s nezpochybnitelnou osobní historií, životními 
hodnotami a smysluplnou přítomností a budoucností. 

Hned na začátku roku 2023 proběhla ve službě inspekce kvality poskytování sociálních služeb 
z Ministerstva práce a sociálních věcí. Inspektoři strávili ve službě 3 dny. Během této doby 
zjišťovali kvalitu poskytované péče, promluvili si s klienty i pracovníky Domova a důkladně 
studovali dokumentaci. Výsledek kontroly byl pozitivní. Poskytování služby bylo hodnoceno 62 
body z 63 možných, což značí velmi vysokou úroveň kvality. Velké díky patří celému týmu, který 

se o vysoký standard poskytované péče zasloužil. 

Na jaře nás čekalo vzdělávání v oblasti paliativní péče. Školením prošel celý tým přímé péče. 

Zaměstnanci se naučili, jak přistupovat k člověku v poslední fázi života, jak vhodně a eticky 

komunikovat s klientem i jeho blízkými. Pro mnohé z nás bylo náročné pracovat s tématem 

umírání a smrti. Po absolvování celého cyklu jsme nabyli větší jistoty a vědomí, že důstojné 
provázení je v našich silách a dovednostech. Díky proškolení služba získala certifikát paliativní 
péče platný na dobu dvou let.  

Vzdělávání  a zvyšování kvality poskytovaných služeb je pro naši práci důležité.  Nejdůležitější 
ale pro nás je vytvářet klientům prostředí a atmosféru „jako doma“, s pocitem klidu, jistoty, 

bezpečí a naděje. Klientům dělá radost zachovávat zvyky z minulosti. Mnoho z nich dříve mělo 
svoji zahrádku a v Domově jim chyběla péče o rostliny. Proto jsme pořídili nový skleník. Na jeho 

výstavbě se podíleli sami zaměstnanci, za což jim patří velké poděkování. Díky jejich úsilí jsme 
v květnu mohli navézt hlínu a zasadit první sazenice. Sázení a dalšího pěstování se již ujali klienti.  

Další velmi oblíbenou činností klientů je pravidelný trénink na motomedu. Ten jsme pořídili díky 
nadačnímu příspěvku Výboru dobré vůle – Nadace Olgy Havlové. Klienti si na něm procvičí horní 
i dolní končetiny. Pro ty, kteří nemají již tolik síly, má přístroj vlastní pohon, který pomůže posilovat 
končetiny i bez vynaložení velkého úsilí.  

Díky finanční podpoře dárců jsme zakoupili také dvě speciální polohovatelná lůžka s laterálním 
náklonem. Ta umožňují personálu přímé péče měnit klientům s omezenou mobilitou vertikální 
a horizontální polohy v lůžku.  

Celý rok si klienti zpříjemňovali posezením na terase a ani vánoční čas nebyl výjimkou. Na zahřátí 
se podával svařák, který navodil sváteční atmosféru. Nechyběly ani grilované klobásky. I přes 
chladné prosincové počasí se posezení vydařilo a všem zúčastněným se líbilo. Budeme rádi, 
když se tato akce stane další tradicí.   

Lukáš Dvořák, vedoucí služby 
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DŮM NA PŮL CESTY 



  

DŮM NA PŮL CESTY 

Rok v „Dépécéčku“ jsme prožili s 41 klienty a jejich osudy. Pomáhali jsme jim s nastartováním 
samostatného života. Ve službě se pořád něco děje a rok 2023 nebyl výjimkou. Za pochodu se 
nám podařilo zmodernizovat oba Domy. Samým blahem jedním tahem jsme vymalovali byt 

v Olomouci a vyměnili dosluhující kuchyňské linky za nové. Přivítali jsme návštěvy z Domu na půl 
cesty Havířov a Frýdek Místek, ze Střediska sociální prevence v Olomouci a z odboru sociálních 
věcí Olomouc. Představili jsme naši službu a navázali spolupráci. Zkušenosti jsme předali 
budoucí kolegyni, stážistce z Univerzity Palackého v Olomouci. Již tradičně jsme se v září 
v Jeseníku zúčastnili akce „Společně pomáháme“, jejímž cílem byla prezentace poskytovatelů 
sociálních služeb. Akci jsme obohatili kvízem a košíkem sušenek pro veřejnost, klienti pomáhali 
s přípravami. Ve stejný čas, ale na jiném místě se služba podrobila dvoudenní kontrole kvality. 
Po zevrubném zkoumání dokumentace a intenzivních rozhovorem jsme již podruhé obhájili titul 

Diakonické extraligy. Dodnes nás těší vyjádření kontrolorů:  „Pracovnicím služby se dobře daří 
integrovat klienty do společnosti a dosahovat jejich osobních cílů ve spolupráci s nimi. V DPC je 

stabilní tým pracovnic, které u klientů od počátku preferují jejich samostatnost, a jsou zaměřeny 
na jejich zkompetentňování a víru ve zlepšení. Oceňujeme aplikaci diakonických hodnot do praxe 
služby, včetně metodického zpracování.“ 

Díky každoroční finanční podpoře služby od Magistrátu města Olomouc a města Jeseník jsme 
mohli podporovat klienty v trávení volného času. Ti pekli a vařili, rozvíjeli své tvůrčí schopnosti 
a užili si výlety na bazén a do faunaparku.  

V průběhu roku se z Domu vydalo na další cestu za vlastním životem 30 mladých lidí. Jejich 
závěrečná slova nás utvrzují v tom, že víme, co a proč děláme, kam směřujeme, a že zvládáme 
pomáhat klientům překonávat překážky.  Za to patří velké ocenění a poděkování celému týmu.  

„Přišli jsme sem úplně v háji. Byli jsme bez práce, bez bydlení, bez peněz. Já ani nebyl 

zaevidovanej na pracáku. Mohli jsme chvíli bydlet u známých, ale jen na pár dnů. Měl jsem 
představu, že to tu bude jiný. Mile mě překvapily ty schůzky, kde jsme řešili, co jsem potřeboval 
a mohl jsem se zeptat na všechno, co jsem nevěděl. Byl jsem za to rád a hodně mi to pomohlo. 
Zaevidoval jsem se na pracáku, požádal o dávky a pak jsem si našel práci v Zoře. Nejdřív to bylo 
dobrý, ale pak jsem udělal průser a vyhodili mě. Moc se nám tady líbilo vybavení, a jak se staráte, 
abysme to tady měli pěkný a cítili se tu dobře.  Pravidel tady jsem se bál, že budou drsný, ale 
jsou to normální pravidla, který můžou vadit jen lidem, kteří nejsou zvyklí respektovat pravidla 
vůbec, protože je to nikdo nenaučil.  Ve výsledku se za dobu tady změnilo k lepšímu úplně 
všechno. Myslím, že jsme se tady odrazili od dna. Našli jsme si oba práci s bydlením a můžeme 
začít žít normální rodinnej život. Je dobře, že něco takového tady je, protože je spousta mladých 
lidí, kteří dělají chyby a s vaší pomocí se dokážou postavit na vlastní nohy.“ 

PS: Podařil se nám vytvořit nový grafický symbol služby, který najdete třeba na našem 
informačním letáku. Znázorňuje NADĚJI. Mladí lidé procházejí temnou uličkou, symbolizující 
jejich tíživou životní situaci. Uličku lemují dvě vysoké zdi jako překážky v životech, které však 
nejsou nezdolatelné. Na pravé zdi je znázorněn název služby DPC, v pozadí moderní graffiti jako 
znak mladých lidí a druhá zeď udává místa, kde mladí lidé najdou naše domy. Na konci cesty 

stojí světlý Dům se slunečnou oblohou – světlo NADĚJE. 

Lenka Němečková,  
vedoucí služby 
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OSOBNÍ ASISTENCE 

Osobní asistence je terénní sociální služba, kterou zajišťují čtyři odborně způsobilé osobní 
asistentky ve Svazku obcí údolí Desné, Novém Malíně a Šumperku. Službu poskytujeme 
v domácím prostředí klientů od 6 do 20 hod. denně včetně víkendů a svátků. Je třeba zdůraznit, 
že služba může přijet na každou adresu v obci, byť i sebeodlehlejší. Služba je určena seniorům 
a osobám od osmnácti let s tělesným postižením nebo chronickým onemocněním. Našimi klienty 
jsou nejčastěji lidé, kteří žijí ve své domácnosti sami, z různých důvodů už zcela nezvládají péči 
o sebe, netroufají si sami k lékaři, na úřady. Anebo je třeba zastoupit člena domácnosti, který 
pečuje o svého blízkého – ať už musí chodit do práce, či si potřebuje odpočinout od namáhavé 
péče.  

Převážnou část klientů tvoří občané seniorského věku s věkovým průměrem cca 80,4 let. V roce 

2023 službu využilo 45 klientů, kterým jsme poskytly celkem 2 515 hodin přímé práce. Za klienty 
jsme bez nehod najely 46 225 km.  

Na konci roku jsme přešly na mobilní informační systém Cygnus. Díky využití chytrých telefonů 
s datovým připojením a nainstalovanou aplikací mohou osobní asistentky pracovat na nezbytné 
administrativě, spojené s poskytováním služby, v reálném čase.  

Celý tým absolvoval během roku zajímavá školení a kurzy. Ty měly následně významný vliv na 
průběh celoroční péče o klienty (kurz Sociálně právní minimum nebo Sebepéče – nakládání 
s časem a energií). Práci v terénu asistentkám ulehčily speciální kompenzační pomůcky. 
Například transportní mobilní židle, které se využívají při zdvihání klientů po pádu na zem, nebo 
otočné sedací podložky do aut, které klientům ulehčují výstup a nástup. 

Tým Osobní asistence pracoval již druhým rokem ve stejné sestavě. Klienti si tak nemuseli  zvykat 
na nové tváře asistentek a mohli se s důvěrou a jistotou opírat o již vybudované dlouhodobé 
vztahy. Klienti si péči užívali, zejména venkovní aktivity. Oblíbené byly procházky v doprovodu 

asistentek, návštěvy restaurací, běžné nákupy i nákupy tzv. pro ženy – pomoc s výběrem 
oblečení a módních doplňků nebo kosmetiky. Proběhla i nesčetná příjemná posezení u kávy, 
včetně debat o všem možném, co přináší život. 

Tým Osobní asistence  

Osobním asistentkám patří velký dík za práci, kterou dělají a hlavně za to, že ji dělají s láskou 
a vkládají do ní celé své srdce. Jsou každá trochu jiná a možná právě proto je péče rozmanitější 
a zajímavější. 

Poděkování patří také klientům a jejich rodinám za projevenou důvěru, spolupráci a často 
i pochopení.  

V neposlední řadě, ale o nic méně, děkujeme všem dárcům, kteří jakkoli přispěli menší či věší 
měrou k provozu Osobní asistence. I díky Vám v tom nejsme sami. 

Miroslava Müllerová,  
vedoucí služby 
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  Osobní asistence je terénní sociální služba, kterou zajišťují čtyři odborně způsobilé osobní 
asistentky v obcích Svazku údolí Desné, Novém Malíně a Šumperku. Služba se poskytuje 
v domácím  
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HOSPODAŘENÍ – NÁKLADY 2023 v tis. Kč 

Osobní asistence je terénní sociální služba, kterou zajišťují čtyři odborně způsobilé osobní 
asistentky v obcích Svazku údolí Desné, Novém Malíně a Šumperku. Služba se poskytuje 
v domácím prostředí klienta od  

Vedoucí Osobní asistence 



  

HOSPODAŘENÍ – VÝNOSY 2023 v tis. Kč 

Osobní asistence je terénní sociální služba, kterou zajišťují čtyři odborně způsobilé osobní 
asistentky v obcích Svazku údolí Desné, Novém Malíně a Šumperku. Služba se poskytuje v do 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bilanční zhodnocení přijatých dotací  

Podíl dotace ze státního rozpočtu (dotace MPSV), poskytnuté prostřednictvím Krajského úřadu 
Olomouckého kraje, na celkových nákladech střediska činil 46,12 %.  

Podíl obecních dotací na celkových nákladech střediska činil 0,24 %.  



 

  

ZKRÁCENÁ ROZVAHA k 31. 12. 2023 v tis. Kč 

Osobní asistence je terénní sociální služba, kterou zajišťují čtyři odborně způsobilé osobní 
asistentky v obcích Svazku údolí Desné, Novém Malíně a Šumperku. Služba se poskytuje 
v domácím prostředí klienta od 6 h. do 20 h. denně včetně víkendů a svátků. Je třeba zdůraznit, že 
služba může přijet na každou adresu v obci, byť i sebeodlehlejší. 

Tato služba je určena  

Vedoucí Osobní asistence 



  

ZPRÁVA AUDITORA, str. 1 



ZPRÁVA AUDITORA, str. 2 



PODĚKOVÁNÍ PARTNERŮM A DÁRCŮM 

Veřejné správě: 

Ministerstvu práce a sociálních věcí ČR 

Olomouckému kraji  
Obci Dlouhá Loučka 

Obci Horka nad Moravou 

Městu Jeseník 

Obci Libina  

Obci Loučná nad Desnou 

Městu Mohelnice 

Obci Nový Malín 

Statutárnímu městu Olomouc 

Obci Petrov nad Desnou 

Obci Rapotín 

Obci Sobotín 

Městu Šumperk 

Obci Šumvald 

Obci Velké Losiny 

Obci Vernířovice 

Obci Vikýřovice 

Českobratrské církvi evangelické a Diakonii ČCE: 

Nadacím: 
Česká kniha pomáhá 

Nadaci ČEZ – podpora regionů 

Nadačnímu fondu Českého rozhlasu a všem Ježíškovým vnoučatům 

SIEMENS Fondu pomoci 

Výboru dobré vůle – Nadaci Olgy Havlové 

Jednotlivcům, firmám a organizacím, za podporu finanční i věcnou: 
Areálu Kouty, společnosti Aqua-Daho.cz, panu Jaroslavu Baslarovi, paní Adéle Beérové, panu Petru Bendovi, 

paní Marii Blažkové, paní Ladě Boxanové, panu Karlu Brunecovi, paní Pavle Čulíkové, společnosti DEK 

Stavebniny, společnosti DH Pizza s.r.o.,  canisterapeutovi Dominiku Skálovi a jeho přátelům, společnosti CBA 
Nuget, cukrářství U sněhové trubičky, společnosti Dormer Pramet, panu Vitaliji Hutnykovi, společnoasti 
JASFRES s.r.o., Kadeřnictví Na hradbách Šumperk, panu Jaroslavu Kopřivovi, paní Kateřině Koutecké, 
Kosmetickému studiu Janča, panu Petru Kösslerovi, Květinovému klubu Šumperk, Květinářství Lenka Velké 
Losiny, Lékárně AVE, květinářství La Fiori Šumperk, paní Zdence Lipoldové, panu Jiřímu Mariánkovi, Ing. Anně 
Mestické, společnosti Mikistav, paní Martině Mikulíkové, Montessori hračky.cz, společnosti Moravská výrobní 
a.s., společnosti MSM s.r.o. Příbram, MŠ Beruška, firmě NEJEN PÁREK, OKAY.cz, květinářství Oranžerie 
Bludov, panu Davidu Patschovi, Pálí nám to Nový Malín, Pevnosti poznání, Pradědovu dětskému muzeu, firmě 
Prostě Pizza, PaeDr. Aleši Prudilovi, paní Janě Simonové, paní Dáše Sittové, společnosti Spokonožka, firmě 
Staroměstská máslová trubička, rodině Stromšíkových, paní Jitce Sukové, Sýrárně Sobotín paní Evy 
Záhrabské, Škole řemesel Šumperk, Mgr. Petru Špačkovi, panu Jaroslavu Štěpánovi, panu Josefu Štolcovi, 
společnosti Vaše pražírna, rodinné konzervárně Via Delicia, panu Antonínu Vidrmanovi, Vinotéce Patesto, 
restauraci U Guralů, komunitě WeSend, Zámeckému resortu Sobotín. 

Dalším dárcům a dobrovolníkům, kteří si sice nepřáli být jmenováni, ale jejichž pomoc je pro nás 
významná. 

Dobrovolníkům z farního sboru ČCE v Šumperku, kteří se pravidelně věnovali seniorům 
a rozhodně  nesmíme zapomenout na faráře a dobrovolníky z  Římskokatolické farnosti Velké Losiny. 

Zaměstnancům, kteří věnovali svůj volný čas přípravě akcí pro klienty a péči o prostředí služeb i střediska.  

 

V Petrově nad Desnou dne 5. června 2024 Jan Hofschneider, ředitel 

 


